

凝心聚力，推进强国建设、民族复兴伟业

——热烈祝贺十四届全国人大二次会议胜利闭幕

团结一心谋发展，砥砺奋进向未来。3月11日，十四届全国人大二次会议圆满完成各项议程，在北京胜利闭幕。与会代表担当职责使命，不负人民重托，为推进中国式现代化建设积极建言献策，书写了高举旗帜、真抓实干、团结奋进的新篇章。我们向与会代表致以崇高敬意，对大会的成功表示热烈祝贺！

这次大会是在实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议。大会高度评价过去一年党和国家事业取得新的重大成就，代表们一致认为这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全党全国各族人民团结奋斗的结果。大会审议并批准了政府工作报告和其他各项重要报告，代表们一致认为政府工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的二十大

精神，总结成绩实事求是，确定目标科学合理，提出举措切实可行，是一个求真务实、开拓进取、团结鼓劲的好报告。大会审议通过了新修订的国务院组织法，对于进一步健全国务院组织制度和工作制度，确保正确政治方向，全面加强政府自身建设，建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府，具有重要意义。大会听取审议了全国人大常委会工作报告，充分肯定全国人大常委会一年来各方面工作取得新进展新成效。大会的成功，激励着亿万人民坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

今年是中华人民共和国成立75周年。75年来，我国由一穷二白到全面小康，已踏上以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程。我们深知，全面建

设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水，前途一片光明。同时我们无比清醒，中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战，必须准备付出更为艰苦的努力。面向未来，牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力，沿着中国式现代化这条康庄大道踔厉奋发、勇毅笃行，坚持道不变、志不改，一以贯之、勠力同心，我们就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻，不断迈向成功的彼岸。

习近平总书记强调：“我们的目标很宏伟，也很朴素，归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”奋斗创造历史，实干成就未来。回望过往的奋斗路，新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的；眺望前方的奋进路，中国人民的前进动力更加强

大、奋斗精神更加昂扬、必胜信念更加坚定。中国式现代化是全体中国人民的事业，必须紧紧依靠人民，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，才能不断创造新的历史伟业。前进道路上，要坚持人民主体地位，充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，更好激发全体人民的积极性主动性创造性，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排，有效保证国家沿着社会主义道路前进，有效保证国家治理跳出治乱兴衰的历史周期率，有效保证国家政治生活既充满活力又安定有序，具有无与伦比的优越性和强大生命力。要以庆祝全国人民代表大会成立70周年为契机，深入学习贯彻习近平

法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，发展全过程人民民主，健全人民当家作主制度体系，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路。

宏伟蓝图鼓舞人心，时代号角催人奋进。以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，我们信心十足、力量十足。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，振奋精神、团结奋斗、锐意进取、真抓实干，全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现！

来源：新华社

红红火火大盈里

刘彦茹

开门七件事，柴米油盐酱醋茶。民以食为天，吃饭是头等大事，随着条件的好转，物质的丰富，人们开始考虑，吃什么？去哪里吃？于是各种美食应运而生。去全国各地旅游，除了看风景，就是品尝当地的美食。印象深刻的有：上海的城隍庙、武汉的户部巷、西安的回民街、丽江的四方街……

现在内丘县城，也有了这样一条红红火火的美食街——大盈里。

大盈里南北长300多米，门店160多间，以美食为主。“大盈”二字取自唐玄宗的“百宝大盈库”。邢窑“大盈”款识的瓷器作为贡品入主宫廷。试想当年，是何等高贵。它的遗址就在大盈里商业街的下面，千年窑烧里的秘密就在脚下。

街西对面，一头是邢窑遗址，另一头是邢窑博物馆，中间是大型园林景观，亭台楼阁，曲径回廊，花木扶疏，尽显婉约文雅的中国风。

大盈里美食街，是由县城的老步行街改造而成，以前这里大多是服装店，冷冷清清，没有生气。商户们随着街道的破败而沉沦，没有理想，就不能引发活力，不能导向良好的循环。

如今重新修整了路面，换了门窗、匾额，刷新了墙面，经过改造，规范有序，焕然一新。门店刚一开业，逛街的人已经熙熙攘攘，客流爆满。各种食物混合的香味，刺激着人们的食欲。整条街时尚新潮，生机盎然。

大家更喜欢这种欣欣向荣的氛围，是积极的感染，和心灵的激发，走在街上的人个个喜气洋洋，神清气爽，原来我们的生活，可以这样美好。

逛夜市，赏夜景，活跃县城的夜市经济，让人们有更多的地方可以逛。有一个可以放慢脚步，享受生活的去处。也给创业者们，开拓出一片施展本领的用武之地。

现在交通发达，信息共享，在当地不仅能品尝家乡风味，不用出远门，也能吃到全国各地的特色美食。让更多的饮食文化，在这里融合交流。让人们体验更多的食材和烹调技艺。

穿越千年熊熊炉火，映照往来穿梭、忙忙碌碌工匠的身影，他们为皇家打造出如银似雪的邢白瓷，“圆似月魂堕，轻如云魂起”盛唐时期，如此美妙的工艺，就在这里完成，掌握瓷器高超技术的人，就生活在这里。

千年以后，依然是一片烟火，美味飘香，一片祥和，一片繁盛的幸福生活。有历史，有文化，有美食，有美景，大盈里人杰地灵，值得一逛。

白天忙忙碌碌，晚上约三五好友，来此相聚，边吃边聊，交流思想，增进友谊，快乐温馨，一天的疲惫烟消云散。

美食家蔡澜有句名言：人生的意义，就在于吃吃喝喝。虽然是一句调侃的话，但是毕竟“人间烟火气，最慰凡人心”。

我是一个爱幻想的人，总是希望时光永恒，岁月不老，希望那些红红火火的小门店一直做下去，朋友们永远来这相聚，十年、二十年，成为平凡日子里的习惯，直到地老天荒！

让美好、繁华与日月同在。当时光流逝，蓦然回首，繁华闹市街，灯火莹莹处，依然有自己的身影，有朋友的身影，温馨的场面依然历历在目。一直做到百年老店，做到永远，与岁月长存，把生意做成文化，做成一代又一代人的回忆……一代又一代的人，互相温暖，互相成全。

似乎看到又一个繁华盛世，正在徐徐展开！有人说，让古代人发挥最大的想象，他们也猜不出现代社会的样子。是啊，这世界变化太大，也变化太快。内丘县方方面面的发展也在紧跟时代步伐，旅游餐饮、历史文化、中医药，都在挖掘出更多更有价值的发展方向。

我们都是见证历史的人，我们见证了内丘县一次又一次的除夕迎新。所有的努力，目的只有一个，就是希望我们的生活日新月异，蒸蒸日上。

中丘诗行

龙抬头

石润生

也许一年总昂首，阅尽人间喜与忧。
盼望龙王施恩惠，唤得甘霖润九州。
辰年巧遇龙抬头，卯月喜迎花开秀。
天佑中华渡盛世，风调雨顺万民悠。

惊蛰抒怀

程栋

人生蹉跎说不尽，春花秋实年复年。
勤俭持家多愉悦，乐对夕阳霞满天。
珍惜盛世好时光，宝刀不老永康健。
看淡人间荣辱事，不忘初心任有肩。
亲情友情如山重，彼此牵挂不孤单。
树有根根水有源，吃米岂忘谁种田？
过得潇洒觉充实，聚在一起笑蹁跹。
二月惊蛰淑气至，江山锦绣举国欢。

“获奖作家”是顶帽子

刘印

2024年元月12日，我被冠以“获奖作家”名义驱车100多公里来到清河县二中参加第五届石祥文学奖颁奖仪式。1964年出生的我，在创作的历程中虽曾参加过几次颁奖仪式，也领过几笔稿费，但是，从来不曾有过这次上台领奖时的激动和亢奋。

“获奖作家”这顶帽子戴在我头上确实有些大，略有微风吹来恐怕就会被吹到半空中，飘忽不定，甚至会狠狠地砸落在地上，震得我心疼，让我惋惜，使我感叹。

看到台上出席颁奖仪式的领导中，有国家一级作家，邢台市文

联党组成员、副主席，邢台市作家协会副主席，《散文百家》主编高玉昆主席等领导，我更加感觉到“获奖作家”这顶帽子的份量。心中不免有些惴惴不安。

于是，我联想起去年参加帽饰征文大赛获得的“帽仕汇”厂家寄来的价值398元的男士时尚圆檐凉帽，真正享受了一把“获奖作家”帽瘾。这次征文的发起者是“帽仕汇”创始人孙建华，1988年，孙建华开始深耕于帽饰行业，20年磨一剑，2008年帽仕汇应运而生。帽仕汇是全球精品帽饰集成品牌。囊括了众多国内外顶级帽饰

品牌，致力于重塑帽饰的风尚地位，同时为中国客户提供了适合在多种场合佩戴的精品帽饰。

由南通市文艺联合会指导，南通市作家协会主办，南通市“帽仕汇杯”富美帽饰博物馆承办了这次征文大赛活动，是一次诗歌创作的大胆尝试，也是一次诗歌文学史上的技术革命，更是一次诗歌领域的重要突破和崭新创举。南通市“帽仕汇”创始人孙建华，第一次把帽饰诗歌请到了文学殿堂。

在这不自觉的言语表述中，在这行文的字里行间，又给帽饰文学戴了一顶又一顶高帽子。什么“大

胆尝试”、“技术革命”、“重要突破”、“崭新创举”等等，不都是一顶顶高高的帽子吗？这种帽子和“获奖作家”的帽子又有多大的区别呢？

在这次征文大赛活动中，我竭尽其能，从百度搜索中，从过去积累的资料中，从相关书籍的记载中，从真正名家的作品中，搜集了大量的创作素材，又学习分享了名家名篇中的创作技巧，创作了一首“不成样子”的现代诗《帽之琢》组诗。从帽子的历史沿革、社会属性、阶级属性和生活属性等方面，对帽饰的思考、联想、尤其是意境等进行了所谓的“深刻挖掘”、“精心构思”和“大胆尝试”，于是就形成了一首在《帽饰有诗意》这部书中略显尴尬的“拙劣”小诗。

不曾想到的是，就这种不足30行的小诗，竟然获得了一项鼓励奖。这又是一顶沉甸甸的帽子——那是相当了不起的。因为《帽饰有诗意》这部书收录的100多首诗词歌赋，

都是从全国各地征文大赛中收到的1500多首诗歌中精心挑选出来的。并且从版面设计到诗文内容，全都是经过精心打磨而成的，其中的质量与创意更有高度、广度、深度和亮度，更具品质，更具风格，更具魅力，更有可读性。

这部书从去年2月份发布征文大赛活动信息，到4月份发布获奖信息，再到10月份结集出版，仅仅用了八个月时间。并且收录的《帽饰有诗意》一书是由作家出版社结集出版的。该书收录了“获奖作家”100多首诗歌，全是各色有关帽子的回忆、联想和感叹。100多位“获奖作家”的作品，竟然有100多个不同的哈姆雷特。

于是，我又一次戴上了“获奖作家”帽子。我的头是暖的，暖得有些发烫。我再次感叹，帽子有赠予的，有争取的，有索要的，也有自己戴上的，运气好，还有刮风扣到头上的……